

РЕЦЕНЗИЯ

на образовательную программу высшего образования
академического бакалавриата
по направлению подготовки 38.03.01 Экономика
профилю Прикладная экономика и финансы
Год начала набора 2023

Репензируемая основная профессиональная образовательная программа высшего образования (ОПОП ВО), реализуемая в Новотроицком филиале НИТУ «МИСиС», представляет собой систему документов, разработанную на основе Образовательного стандарта высшего образования НИТУ «МИСиС» (ОС ВО НИТУ «МИСиС») по направлению подготовки 38.03.01 Экономика (уровень бакалавриата), утвержденного приказом НИТУ «МИСиС» от «02» апреля 2021 г., № 119 о.в.

ОПОП ВО по направлению подготовки 38.03.01 Экономика профилю Прикладная экономика и финансы разработана с учетом требований профессиональных стандартов:

- 08.003 Специалист по микрофинансовым операциям;
- 08.008 Специалист по финансовому консультированию;
- 08.013 Специалист по операциям на межбанковском рынке;
- 08.015 Специалист по корпоративному кредитованию;
- 08.019 Специалист по потребительскому кредитованию;
- 08.020 Специалист по работе с залогами;
- 08.021 Специалист по финансовому мониторингу (в сфере противодействия легализации доходов, полученных преступным путем, и финансированию;
- 08.023 Аудитор;
- 08.033 Специалист по дистанционному банковскому обслуживанию;
- 08.036 Специалист по работе с инвестиционными проектами;
- 08.037 Бизнес-аналитик;
- 08.043 Экономист предприятия.

ОПОП ВО, представленная на официальном сайте вуза, регламентирует цель, срок освоения, объем, профессиональную деятельность выпускника, планируемые результаты, фактическое ресурсное обеспечение. В приложениях к ОПОП ВО приведены: матрица соответствия планируемых результатов освоения образовательной программы и составных частей ОПОП ВО, учебный план с календарным учебным графиком, рабочие программы дисциплин, программы практик и государственной итоговой аттестации.

Целью обучения по направлению подготовки 38.03.01 Экономика профилю Прикладная экономика и финансы является формирование у обучающихся профессиональных знаний, умений, навыков в области экономики и финансов, необходимых для решения аналитического, расчетно-экономического, финансового, организационно-управленческого, научно-исследовательского типов задач профессиональной деятельности.

Объем программы бакалавриата составляет 240 зачетных единиц вне зависимости от формы обучения, применяемых образовательных технологий, реализации программы бакалавриата.

Структура ОПОП ВО отражена в учебном плане и включает блоки:
Блок 1 «Дисциплины (модули)», включающий дисциплины, относящиеся к базовой части программы и дисциплины, относящиеся к ее вариативной части.

Блок 2 «Практика и «Научно-исследовательская работа», который в полном объеме относится к вариативной части программы.

Блок 3 «Государственная итоговая аттестация», который в полном объеме относится к базовой части программы и завершается присвоением квалификации, указанной в перечне направлений подготовки высшего образования, утверждаемом Министерством образования и науки Российской Федерации.

Матрица распределения компетенций, представленная в приложении 1 к ОПОП ВО, позволяет взаимосвязать осваиваемые универсальные, общепрофессиональные и профессиональные компетенции с дисциплинами базовой и вариативной части программы.

Дисциплины учебного плана по рецензируемой ОПОП ВО формируют весь набор универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, предусмотренных ОС ВО НИТУ «МИСИС» в соответствии с выбранными видами профессиональной деятельности.

Требования рынка труда нашли отражение в характеристике профессиональной деятельности выпускника ОПОП ВО по направлению подготовки Экономика профилю Прикладная экономика и финансы, где определены объекты, типы задач и задачи профессиональной деятельности.

Качество содержательной составляющей учебного плана не вызывает сомнений. Структура плана в целом логична и последовательна.

Рабочие программы дисциплин раскрывают требования к результатам обучения посредством формирования соответствующих компетенций, содержат виды, формы и средства контроля. Особое внимание в рабочих программах уделяется учебно-методическому обеспечению дисциплин, включая основную и дополнительную литературу, периодические издания, интернет-ресурсы и программное обеспечение.

Оценка содержания рабочих программ дисциплин позволяет сделать вывод об их высоком качестве, достаточном уровне методического обеспечения в соответствии с ОС ВО НИТУ «МИСИС» и выполнении требований компетенционной модели подготовки бакалавров по направлению 38.03.01 Экономика.

Компетентный подход также четко прослеживается в фондах оценочных средств дисциплин учебного плана. Все виды оценочных материалов включают: перечень компетенций; описание индикаторов оценивания компетенций, критерии оценивания; типовые контрольные задания и иные материалы, необходимые для оценки знаний, умений, навыков и опыта деятельности, характеризующих формируемые компетенций в процессе освоения основной профессиональной образовательной программы.

Разработанные преподавателями фонды оценочных средств по дисциплинам учебного плана позволяют осуществлять рубежный контроль и промежуточную аттестацию обучающихся, в том числе оценивать уровень сформированных компетенций.

Рецензируемая образовательная программа включает профессионально-практическую подготовку обучающихся посредством прохождения стационарных и выездных учебной, производственной и преддипломной практик.

Практики закрепляют знания и умения, приобретаемые обучающимися в результате освоения теоретических курсов, вырабатывают практические навыки и способствуют комплексному формированию универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций обучающихся.

Содержание программ практик свидетельствует об их способности формировать практические навыки у обучающихся.

При разработке оценочных материалов (фондов оценочных средств) для контроля качества прохождения практик учитываются все виды связей между включенными в них знаниями, умениями, навыками, позволяющие установить качество сформированных у обучающихся компетенций по видам деятельности и степень общей готовности выпускников к профессиональной деятельности.

Итоговая государственная аттестация по направлению подготовки 38.03.01 Экономика профилю Прикладная экономика и финансы включает:

- защиту выпускной квалификационной работы, включая подготовку к процедуре защиты и процедуру защиты.

Представленная в программе ГИА структура выпускной квалификационной работы позволяет оценить не только теоретические знания выпускника и профессиональные навыки и умения в области экономики и финансов, но и уровень освоения компетенций.


К составлению программы был привлечен преподавательский состав, имеющий ученую степень и практический опыт работы, а также представители работодателей. Преимуществом программы следует считать учет требований работодателей при формировании дисциплин, которые по своему содержанию позволяют обеспечить компетенции выпускников.

Для максимального приближения системы оценки и контроля компетенций Бакалавров к условиям их будущей профессиональной деятельности для проведения государственной итоговой аттестации привлекаются внешние эксперты из числа работодателей (экономических, финансовых, аналитических служб и организаций различных отраслей, сфер и форм собственности).

Разработанная в Новотроицком филиале НИТУ «МИСИС» основная профессиональная образовательная программа высшего образования отвечает требованиям ОС ВО НИТУ «МИСИС», профессиональным стандартам и способствует формированию универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций по направлению подготовки 38.03.01 Экономика профиля Прикладная экономика и финансы.

Рецензент:

Директор по продажам и логистике
ООО «АКЖЕРМАНН ЦЕМЕНТ»

 «28» августа 2023 г.


О.В. Бочарова

